

Орган
Сургутского
городского
комитета КПСС.
городского
и районного
Советов
депутатов
трудящихся
Тюменской
области

К подседе КОММУНИЗМА

ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 1934 ГОДА

№ 33 (4055) • Суббота, 17 марта 1973 года • Выходит три раза в неделю • Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Бригада Коренного пробурала первую скважину на Федоровском. Репортаж. — 1, 2, 3 стр.

Первое письмо из НГДУ им. 50-летия СССР об организации соревнования — 2 стр.

И учитель, и друг, и советчик — 4 стр.

ЖИВОТНОВОДСТВО — передний край МАКСИМУМ УСИЛИЙ

Локосовским отделением совхоза «Покурский» сейчас надавливают по 7 килограммов молока в сутки на корову. А лучшие дойщицы совхоза К. С. Гостева, Е. С. Карава, Г. Н. Берсенева получают по 10 килограммов на корову. Учитывая сложные условия зимовки, этот показатель можно считать хорошим. Не случайно Локосовское отделение удерживает первенство по количеству молока на совхозе. Получено за прошедшие месяцы года 363 килограмма молока на корову, общий показатель по совхозу — 338 килограммов.

Государству сдано 2472 центнера молока.

В настоящий момент на корову скрывают 10 кг сена и 3,5 кг концентратов. Ясно, что рацион небогатый. И чтобы улучшить качество коров, в совхозе ведется их дрожжевание, запаривание и дробление сена, сдабриваются концентратами.

Успешно вывозятся к скотным дворам запасы сена, которые находятся на лугах. В Ватинском отделении полностью подзарядаются корма к ферме, и механизаторы выехали на помощь Локосовскому отделению. До 1 апреля вывозка сена будет полностью закончена.

Есть у нас еще и немало

векостаков. Нужно создать лучшие условия для содержания нетелей, усилить борьбу с низкой жирностью и высокой кислотностью молока. Для этого должны приложить максимум усилий.

М. КОЩЕЕВ,
главный зоотехник совхоза «Покурский».

Равняться на лучших

ДОЯРКА Сытоминского отделения совхоза «Тундинский» В. Д. Третьякова получила за два с половины месяца этого года по 476 килограммов молока на корову. Она идет с опережением годового задания. Хорошо работает и дойка М. Ф. Половодова.

Но в целом по сравнению с прошлым годом на данный период в совхозе «Тундинский» снизились надой молока на корову на 18 килограммов. План доведен большой, но никакое качество кормов и slabы трудовая дисциплина животноводов, особенно дойрок, привели к тому, что совхоз в целом не справляется с заданием по сдаче молока государству. Необходимо в самое ближайшее время известить порядок на фермах совхоза, резко поднять надой молока на корову;

Л. РЕУТ.



ЭКЗАМЕН СДАН НА „ОТЛИЧНО“

Первая эксплуатационная скважина на Федоровском месторождении пробурена. Бригада В. И. Коренного успешно ленину со многими для себя неизвестными. «Разбуривать Федоровское можно быстрее» — уверенно говорит теперь бурошки. Этому нарядному событию и посвящен рассказ членов нештатных корреспондентов И. Михайлова и Н. Вильямса.

ЧТОВЫ поплыть в бригаду гореводчиков. Площадка была

бездна: работа закончена, времена едешь по бетонке, что

люди перебазировались на новую точку. Да, разведка месторождения еще не закончена.

Совсемая обширное месторождение, не дожидаясь полно-

го заграждения разведки, северянам приходится не впервые.

Так было на Самотлоре. Гирлянда определяла себя и теплее используется здесь. Таково требование дня: предельно высокими темпами наращивать добывающую

руду. Побывали на буровой В. И. Коренного мы побывали на буровой геологичной черного золота в Запад-

ной Сибири.

Разговор об этом состоялся на специальном собрании бригады В. И. Коренного, когда она получила задание пробурить первую эксплуатационную скважину на Федоровском.

Эта задача не могла не волновать даже такого опытного мастера, как Владимир Иванович. Более четверти века трудится он «роходчиком недр». Работал и на знаменитом Ромашкином месторождении. И все же, давая команду на забурку, новой склонности, каждый раз переживает: «К этому нельзя привыкнуть, как к прыжкам с парашютом». А тут еще такое крупное склонное месторождение.

На снимке: первые из буровиков.

КОЭФФИЦИЕНТ ВРЕДНОГО ДЕЙСТВИЯ

Семьи счастливые

Федоровское. Здесь сегодня горячая точка Сургута. И ни один трудовой день нельзя терять. К сожалению, не все люди, занимающиеся обустройством нового месторождения, со всей

серьезностью созидают это.

Вот что сообщает ищедная бригада редакции газеты, вернувшаяся с Федоровки.

тересованные стороны: и ССУ-1, и леспромхоз. Во-первых, они никак не могут прийти к единому мнению по определению кубатуры перевозки леса в день. С 5 марта ССУ-1 не подает документы на рабочий день о фактической вывозке древесины. Естественно, это вызывает недовольство у лесозаготовителей. Вместе разводимых в течение десяти дней дебатов вокруг вопроса о количестве вывозимых кубов одним, лесовозом, нужно срочно создать комиссию и дать четкий и полный анализ работы лесовозов за день, замерить весь поступивший на лежневку лес.

Кроме того, ССУ-1 без промедления обязано выделить в распоряжение лесозаготовителей бульдозер для расчистки места погрузки леса от снега.

В том, что плохо ведется вывозка леса на строительство лежневки, виноваты обе замин-

Все это нормализует работу лесозаготовителей.

Буро и камни двухкилометровая лежневка нужна не позднее, чем раскинет временная дорога, которая сейчас соединяет основания кустов.

У СОСЕДЕЙ ЕСТЬ ЧЕМУ УЧИТЬСЯ

В связи с наступающей распутней и с началом эксплуатации Федоровского НГДУ имени 50-летия СССР предстоит выполнить большой объем работ по завозу оборудования и материалов в срок до первого апреля.

К сожалению, еще не все службы управления понимают до конца важность и ответственность задачи. Вот цифры: до конца месяца надо вывезти 600 тонн насосно-компрес-

сорных труб — на 15 марта вывезено всего 120. Причем, причина, выгрузка и укладка труб организованы из рук воин плохие. Манипуляторы, простирающие на вывозке труб, пространяют из-за нерасторопности руководства РИТС-3 НГДУ.

Обо всем этом с возмущением говорят водители «Урагана» из автотранспортной конторы Михаил Максимов и Владимир Бицуленко. Третий день они возят трубы, а до этого простирали 50-кубовые булытки. Простирали туками и ракище, теряют время и сейчас. 14 марта простирали без малого всю смену — не была организована выгрузка. Площадки для складирования также не подготовлены.

Не делает части заказчику НГДУ — такое бесшабашное ведение работ. Тем более, что рядом — пример образцовой организации труда. Аккуратно сложены в штабели булыжные трубы, ускоренными темпами ведется строительство склада цемента для двух кусков. В них тут же, как говорят, «с колес», складируется цемент. Так что нефтнинкам (начальники РИТС-3 т. Корчагин) есть чему научиться у буро-

В ТЕСНОТЕ И ОБИДЕ

У лесорубов тишина. Никаких признаков работы. Все объясняется, когда вшли в срубленный домик: рабочие еще не пришли в себя после льняки. Кто спал в углах, кто в телогрефке. На стеле — остатки обеда. Тесно и грязно.

С столовой тоже не урвишь: помещение не позволяет обедать здесь, и рабочим приходится есть в бараках. В столовой есть установленная газовая плита, нужно только работников газового хозяйства подключить ее, привезти газ. Есть и электрическая, но она не действует: нет энергии. Руководство леспромхоза должно об этом знать. В поле зрения должен быть и быт рабочих. Нет бани.

Другая картина у рабочих специализированного строительного управления № 1: в вагончиках чисто, нет особенной тесноты. А вот со столовой тоже неполадки: весы одна стояла, хотя обедают обычно 70 человек. Так что на обед уходит 2—3 часа. Время всегда дорого, а сейчас тем более. Нужно как можно быстрее расширить помещение столовой.

Л. ПЕТРОВА,
Л. РАЗИНА,
Ю. ЖУКОВ,

ЧЕЧЕР тихий, морозный. Дома в поселке возводят школа-десантка. Бригада Леонида Горденко, ударника коммунистического труда. Плотники классные, и это прямое свидетельство подлинной всенародности угарной стройки страны. В школе огромный спортзал, в

ханты, учатся дети русских, украинцев, татар, башкир — и это прямое свидетельство подлинной всенародности угарной стройки страны. В

...Утро. Задолго до рассвета одна за другую уходят крытые вахтовые машины на север. Тем сегодня проходит передовая линия ударного фронта большой стройки. Вот собралась ехать на 542-й километр бригада Анатолия Гадлевского. Она сооружает бетонную трубу водостока. Подходит в ребятам прораб Евгений Дмитриевич Надежкин, спрашивает, как дела, много ли сделали вчера. А они вчера хорошо потрудились. На 20 метров больше дневной нормы проложили.

Одни за другим прибывают на станцию Салым железнодорожные составы с грузами для стройки. Хотя станции Салым, таковой, пока нет. Просто стоит вагончик с табличкой «Товарная контора». Но станция будет. Мы ее построим, одну из крупнейших на участке дороги Тобольск—Сургут.

А пока мимо неказистого вагончика идут и идут составы на север. Только за январь и февраль подано в голову стройки более 600 вагонов с пружинами. Шпалы, рельсы, стрелочные переводы, техника, разборные дома, горючее, продукты — все, что не обходимо армии строителей дороги, лесозаготовителям и нефтяникам. Железная дорога начала жить, она работает на человека. Уже отличились в дальнем рейсе Тобольск — Салым машинист тепловоза В. Бике, его помощники В. Зарубина, В. Василько, осмотрщики вагонов А. Новоселов. Появились свои передовики, свои ударники.

Все дальше в тайгу уходит стальная магистраль, все ближе к нефтяному городу Сургуту. А ведь все началось с мечты, с первых палаток. Поэтому-то так понята гордость старожилов поселка плотника Михаила Киреева и тех, кто были первыми.

И. АРСЕНЮК,
наш нешт. корр.

пос. Салым.



МОСКВА. В государственном научно-исследовательском энергетическом институте имени Г. М. Кржижановского ведутся работы по повышению эффективности использования топлива в энергетике. Снижение его расхода по стране всего на один процент экономит более 10 тонн в год.

Лаборатория энергетических института содружества с другими организациями разрабатывает метод в основе которого лежит предварительная термическая переработка низкосортных твердых топлив и малоэнергетичных мазутов. В результате получают высококачественные жидкое и газообразные топлива, а также пылевидный или окисленный полупрокс.

Использование же электростанциями в несколько раз сокращает вредные выбросы в атмосферу золы и сернистого газа. Одновременно получают ряд ценных сырьевых продуктов для химической промышленности.

На снимке: старший научный сотрудник Е. А. Шаптина [слева] и старший рабочий Н. А. Жигильев изучают процесс термического разложения твердого топлива.

Фото В. Кузьмина (ГАСС).

САЛЫМ НАЧИНАЛСЯ С ПАЛАТОК

льма красуется большая удобная больница. Прием ведут в кабинетах детском, терапевтическом, физиотерапевтическом — все они оснащены современным оборудованием. В здании разместились аптека и стационар на 20 коек. Скоро будут принимать больных стоматолог и невропатолог. Большими и заслуженным авторитетом среди жителей пользуются молодой терапевт Александр Николаевич Марочкин, душевный, заботливый и внимательный врач.

А по соседству с больницей царство маленько веселого народа — детей строителей. Просторные светлые комнаты. Стены расписаны по мотивам сказок. Красивые игрушки, забавливший уход за детьми. Целыми днями звенят веселые голоса. Чуть подальше от садика погребище из бригады Григорьева возводят детские ясли. Гордость нашего поселка

затем, что возводят в жизнь планы партии, свои мечты.

Еще так давно жили мы в юном, неуступом обществе, сегодня — в новом, прогрессивном. На глазах расстает и исчезает наш рабочий поселок, поселок путешествий, приятелей, механиков, инженеров. И недавно против окон был сырь, а теперь красуются добротных домов. Блеском зрачков глаз-окон приветствуют они рабочее утро.

Экзамен сдан на “отлично”

С НАЧАЛА эксплуатации онного бурения на сургутской земле трудится здесь бурильщик Федор Тимофеевич Пронин. На счету его вахты нынче уже свыше 2000 метров проходки. Более четырех лет проработали в бригаде бурильщиков Игорь Соловьев и Юрий Козлов, проработали добросовестно, учясь у передовиков производства. Безотказные, толковые рабочие, золотые руки — помбуры Николай Мартынов, Николай Кашапов, Аделя Исламов, слесарь Николай Аксенов...

В эти напряженные дни мастер со спокойной душой мог положиться на весь свой коллектив, любящий и умеющий работать. Коллектив, который сегодня удерживает первенство в социалистическом соревновании среди буровых бригад, трудинет с опережением планового графика и обязательств.

И еще одна интереснейшая деталь. Несмотря на всю сложность и ответственность задания, бригада не только обеспечила нормальный производственный процесс, но уложилась в более скатые сроки, чем были предусмотрены, достигла отработки долот, близкой к рекордной отрасли. На проходке скважины глубиной 2410 метров израсходовано 13 долот, при норме 36.

— Тут нам здорово помогли, — говорят дальше мастера, — сотрудниками из отдела бурения института Гипротоменнефтегаз Евгений Мельницик и Станислав Юрков. Они, конечно, выполняли свою задачу — исследовали проблему оптимальной отработки долот. И потому ока-

зались хорошими помощниками. Приветствуем такую науку, которая идет плечом к плечу с производственниками.

Мастера задают каверзный вопрос:

— Вот на Солкинской площади ваша бригада пробуряла в прошлом году 43 тысячи метров. На Федоровском запланировано нынче пробурить вдвое меньше. Не слишком ли осторожно, не занижены ли планы?

— Что ж, ведь надо было попробовать... Боясь забежать вперед, проявить самонадеянность, но все-таки думают, что можно тут бурить быстрее, а значит и больше. Не хуже, чем на Солкинне. Ведь здесь тоже планируется в основном кустовое бурение, а это влечет за собой увеличение общего объема проходки в те же сроки.

Думается, мастер прав в своих надеждах. Буровики правильно поступили, избежав последствий в начале работ, проявив похвальную осмотрительность и продуманность действий. Но теперь, когда первый опытный рейс в недра Федоровки успешно выполнен, правильно будет внимательно изучить его итоги и смело выходить на орбиту новых достижений. Можно не сомневаться, что именно так буровики Сургута и по-

затем, с хорошим светлым настроением. Обилие техники, которая попадалась нам на встречу и которую мы обогнали, подчеркивало размах наступления на новый нефтяной пласт.

И. МИХАЙЛОВ,
наш нешт. корр.



На снимках: слева — бурильщик И. Соловьев; справа вверху — слесарь Н. Аксенов; справа внизу — работники института Гипротоменнефтегаз С. Юрков и Е. Мельницик. Фото Н. Васильева.

